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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO CONSELHO DA UNED MARIA DA GRAÇA DO CEFET/RJ (CONPUS)  

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas e dezoito minutos, por meio
da plataforma Conferência Web, da RNP, reuniram-se, sob a presidência do Diretor da Uned, Saulo San>ago Bohrer,
os membros do Conselho Diretor desta Unidade Educacional, sendo membros natos: Rebeca Cardozo Coelho,
Chris>ane Rocha Pereira, Patrícia Haryella Aman>no Manso, Carlos Eduardo Pantoja, Eden Rodrigues Nunes Júnior,
Francisco Moyses Carvalho Neto e Adriano GaEo Lemos de Souza; membros eleitos >tulares: Ana Carolina Ferraz dos
Santos, Beatriz Mar>ns Teixeira, Luiz Henrique da Silva Ramos e Arlene Vieira Trindade; membros eleitos suplentes:
Leandro Marques Samyn e Marcela Stuker Kropf. Desta forma, foi cons>tuído o quórum exigido pelo ar>go onze do
Regimento Geral do Conselho da unidade do Sistema CEFET/RJ. A conselheira Luciana Ferrari Espíndola Cabral
jus>ficou sua ausência por e-mail. Pauta proposta para a reunião: 1) Aprovação da ata da 4ª reunião ordinária de
2023; 2) Alteração do regimento do CONPUS ; 3) Aprovação do Novo PPC do Curso Técnico em Sistemas de Energias
Renováveis; 4) Aprovação do calendário acadêmico 2024 – Subsequente       ; 5) Aprovação do calendário acadêmico  
2024 - Graduação  ; 6) Aprovação do calendário acadêmico 2024 - Ensino Médio Integrado         ; 7) Informes Gerais . O
Presidente do Conselho saudou os presentes e iniciou a reunião com o primeiro item da pauta, aprovação da ata da
4ª reunião ordinária de 2023. Como nenhum conselheiro teve objeções ou acréscimos ao texto apresentado, a ata
foi aprovada por unanimidade. Saulo propôs para que o segundo item da pauta, alteração do regimento do CONPUS ,
fosse removido pois, devido à incompa>bilidade nas agendas, não >nha conseguido se reunir com a comissão para
debaterem o assunto; disse que tentaria marcar uma reunião ainda naquela semana para organizarem as propostas.
Seguindo para o terceiro item da pauta, aprovação do Novo PPC do Curso Técnico em Sistemas de Energias         
Renováveis, Saulo passou a palavra para o Coordenador do Curso. Adriano apresentou o documento, justificando que
as alterações eram necessárias por causa das mudanças ocorridas no mercado de trabalho; salientou a necessidade
de adequações na formação oferecida pelo curso; falou sobre a mo>vação para requisição de equipamentos que
poderiam servir não somente para o curso, como também para o ensino médio integrado; explicou sobre a
necessidade de ampliação da base de formação dos alunos, com a criação da disciplina matemá>ca instrumental,
para que suprissem as carências apresentadas pelo estudantes; falou sobre a proposta de redução da carga horária
do estágio de 400 para 100 horas, flexibilizando com tarefas em a>vidades de extensão, pois muitos alunos não
concluem o curso porque não conseguem fazer o estágio; falou também sobre a proposta de oferta de até 20 % da
carga horária do curso de forma remota, para facilitar o acesso dos estudantes que possuem dificuldades de
deslocamento até a escola; jus>ficou outras propostas de alteração, como a fusão e redução de carga horária de
algumas disciplinas. Rebeca verificou a matriz curricular e informou que teriam que fazer ajustes na carga horária
apresentada, jus>ficando as alterações a serem realizadas; sugeriu a realização de reunião extraordinária após as
mudanças propostas. Saulo propôs a realização de uma reunião extraordinária o mais breve possível para a
aprovação do documento com as alterações necessárias. O presidente do conselho iniciou o quarto item da pauta,
aprovação do calendário acadêmico 2024 – Subsequente       , passando a palavra a Gerente Acadêmica. Rebeca
apresentou o documento, que teve como base o calendário acadêmico enviado pela DIREN e adequado, assim como
todos os outros calendários, para a Uned pela GERAC, SAPED e SERAC. O calendário dos cursos subsequentes foi
votado e aprovado por unanimidade. Saulo iniciou o quinto ponto da pauta, aprovação do calendário acadêmico  
2024 - Graduação, passando a palavra para Rebeca, que apresentou o referido documento. O calendário do curso de
Sistemas de Informação foi votado e aprovado por unanimidade. Saulo passou para o sexto ponto da pauta,
aprovação do calendário acadêmico 2024 - Ensino Médio Integrado , passando a palavra novamente para a Rebeca,
que apresentou detalhadamente o referido documento e a proposta de a>vidades a serem realizadas nos sábados
le>vos de 2024. Rebeca esclareceu à Marcela que a distribuição dos sábados >nha sido planejada de acordo com a
carga horária dos cursos técnicos e do ensino médio. O calendário dos cursos do Ensino Médio Integrado foi votado e
aprovado por unanimidade. No úl>mo ponto da pauta, informes gerais, Saulo informou sobre as eleições do CONEN,
falou sobre a importância em ter um representante da Uned como membro no Conselho e pediu a par>cipação de
todos. Chris>ane informou que >nham realizado os úl>mos ajustes no elevador e estavam aguardando um
documento da Prefeitura do Rio de Janeiro para que o equipamento fosse liberado para o uso.  Rebeca agradeceu a
todos que >nham par>cipado a>vamente na realização da Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão da Uned e disse
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que iria enviar e-mail para a Comissão Organizadora para que realizassem uma avaliação do evento; falou sobre a
ausência da comunidade escolar nas a>vidades da SEPEX, mesmo diante do esforço e engajamento dos alunos e
professores na realização dos trabalhos acadêmicos. Saulo elogiou a qualidade dos trabalhos apresentados na SEPEX,
agradeceu e parabenizou todos os envolvidos no evento.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CONPUS
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e vinte e três minutos. 

Rejane Gomes Cordeiro

Secretária do Conselho da Uned Maria da Graça 
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Presidente do Conselho da Uned Maria da Graça 
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